

### کارگران آب معدنی داماش اعتصاب کردند

کارگران کارخانه داماش از روز چهارشنبه بیست و دوم آذر ماه دست از کار کشیده و خواستار پرداخت مطالبات عقب افتاده و مشخص شدن وضعیت شغلی خود شدند. به گزارش ایلنا، دلیل این اعتصاب صنفی عدم پرداخت حقوق ۴۰ نفر از کارگران این کارخانه طی دو تا سه ماه گذشته عنوان شده است. یکی از این کارگران در این باره گفت: در پلان کلیفی به سر می بریم و مشخص نیست در نهایت چگونه باید به حقوق قانونی مان دست پیدا کنیم. بنابر اظهارات این کارگر، کارخانه آب معدنی داماش دارای تولید و بازار فروش خوبی است و روزانه ده ها هزار لیتر آب معدنی و آشامیدنی تولید می کند. با این حال کارفرمای کارخانه حقوق کارگران را با تاخیر پرداخت می کند و افزوده مشکلات کارگران این کارخانه با عدم پرداخت حقوق افزون تر شده چرا که اکثر مامتلها و دارای زن و فرزند هستیم. این کارگر گفت: گرانی های روز افزون کالاهای مصرفی، افزایش اجاره بها، عقب افتادگی اقساط بانکی و... کارگران را تحت فشار قرار داده و کارفرما هم گفته که توان پرداخت مطالبات حقوقی کارگران (که تا پایان ماه جاری به سه ماه می رسد) اندر دو کارگران باید منتظر بمانند.

### وضع قوانین بدون پشتوانه، تامین اجتماعی را ضعیف کرده است



مدیر کل تامین اجتماعی استان کرمانشاه گفت: خیلی از قوانین و مقررات کاری کرده که تامین اجتماعی یک سازمان چابک و پایدار نباشد. مواردی مانند مشاغل سخت و زیان آور و ادوچ ها و طلاق های صوری باعث شده این سازمان برای تامین حقوق تعهداتی و درمانی بازنشستگان با مشکل مواجه شود. به گزارش ایلنا، اسکندر کاکی گفت: باید پایه کارگیری تمام توان خود شرایط را فراهم کنیم که دغدغه های معیشت و درمان بازنشستگان را بر طرف کنیم. البته اگر ضریب پشتیبانی مناسبت نداشته باشیم که پایداری منابع مالی تامین اجتماعی را برقرار نگه داریم، امروز در کمترین حد خواهیم بود. وی اظهار کرد: در استان کرمانشاه حدود ۸۵ هزار مستمری بگیر اصلی داریم که در ۸ ماهه سال جاری به طور میانگین ماهی ۵۴۳ میلیارد تومان به آنها پرداخت شده اما از لحاظ منابع به این مبلغ نمی رسیم. کاکی ادامه داد: توجه به اینکه کشور در حال پیر شدن است، لازم است دولت حمایت های خود را از تامین اجتماعی افزایش دهد و همان طور که به سایر صندوق ها کمک می کند، به این صندوق هم کمک کند. وی خاطر نشان کرد: اگر وضعیت مقررات بدون پشتوانه مالی برای تامین اجتماعی ادامه یابد، در آینده نه چندان دور، پرداخت مستمری و انجام تعهدات درمانی هم با مشکل مواجه خواهد شد.

### رئیس اتحادیه پیشکسوتان جامعه کارگری: برنامه هفتم برای نظام دردسرساز خواهد بود

رئیس اتحادیه پیشکسوتان جامعه کارگری می گوید: اگر جامعه کارگری برای واگذاری شرکت ها اعتراض می کرد برای این بود که به مسئولین هشدار دهد از درون این واگذاری ها اختلاس شکل می گیرد. به گزارش ایلنا و به گفته حسن صادقی، اعتراض جامعه کارگری نوعی هشدار به مسئولین بود تا مراقب باشند تا رضایتی ها گسترده نشود و حق کارگران را پرداخت کنند تا اقتصاد تولید محور، برپا و پر رونق شود. وی افزود: امروز اگر صدای مادر را به بی نامی هفتم بلند می شود، برای این است که خطری را در آینده می بینیم که می تواند برای نظام در دسر باشد و جامعه هدف را مقابله نظام قرار دهد. صادقی ادامه داد: اگر هشدار می دهیم می گوئیم این برنامه، خلاف نص صریح گفته های رهبری است. نشأت گرفته از این است که اگر این موضوع رعایت نشود به سقوط سازمان های بیمه ای و در نتیجه اعتراض های همگانی منجر می شود.

### معاون روابط کار و وزارت تعاون خبر داد: کاهش ۳۶ درصدی بنگاه های اقتصادی مشکل دار در کشور

معاون روابط کار و وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی از کاهش ۳۶ درصدی تعداد بنگاه های اقتصادی مشکل دار در دولت سیزدهم خبر داد. به گزارش تسنیم، علی حسین رحبتی فرد گفت: از زمان شروع به کار دولت سیزدهم تاکنون، با اقدامات مؤثر انجام شده، تعداد واحدهای اقتصادی مشکل دار در کشور ۳۶ درصد کاهش یافته است. احیای واحدهای تولیدی را کد باز گرداندن آنها به چرخه تولیدی، یکی از مهمترین سیاست های این است که دولت در شرایط حساس امروز کشور برای آن برنامه ریزی دارد و با همه توان آن را دنبال می کند. وی در باره چالش شهرداری ها در پرداخت منظم حقوق و مزایای کارگران شاغل در این مجموعه ها گفت: از اصلی ترین دلایل، تزریق نیروی غیر تخصصی و عدم کارایی لازم این نیروها در شهرداری ها است. در این باره تأکید بر اینکه شهرداری ها باید توانمند و درآمدا باشند، افزود: مشکلات عمده شهرداری ها در سطح ملی پیگیری خواهد شد.

# حال خوشی که نداشتیم، آینده را هم می خواهند تلخ کنند

عضو کارگری شورای عالی کار:



تصمیم به این مهمی، نشست هایی با نمایندگان جامعه کارگری و کارفرمایی برگزار می کردند و صدای جامعه ذینفعان را می شنیدند. چرا برای خودشان بریندند و دوختند و جالب اینکه برخی از آنها بعد از تصویب به صراحت گفتند ما از تبعات این مصوبه آگاهی چندانی نداشتیم!

اسدی در پایان گفت: ما اعتراض خود به این مصوبه را به شورای نگهبان اعلام کرده ایم و به زودی در کانون عالی شوراهای اسلامی کار کشور نشست با اعضای مجمع تشخیص مصلحت نظام و شورای نگهبان در این رابطه خواهیم داشت. از شورای نگهبان انتظار داریم افزایش سن و سابقه بازنشستگی را تأیید نکند. این مصوبه، آینده و زندگی کارگرانی را که امروز با مشکلات بسیار از جمله دستمزد زیر خط فقر، فقدان امنیت شغلی و نبودن ایمنی کارگاهی دست و پنجه نرم می کنند، تخریب می کند. از نمایندگان مجلس نیز توقع داریم در صدد جبران آن بپردازند و هر طور می توانند برای تامین منافع حقه کارگران کشور اقدام کنند.

### شورای نگهبان باید مصوبه مجلس را رد کند

عضو کارگری شورای عالی کار با بیان اینکه «افزایش سن بازنشستگی در میان مدت و بلندمدت تبعات اجتماعی و اقتصادی خواهد داشت»، می گوید: انتظار داشتیم قبل از اتخاذ شورای نگهبان انتظار داریم افزایش سن و سابقه بازنشستگی را تأیید نکند. این مصوبه، آینده و زندگی کارگرانی را که امروز با مشکلات بسیار از جمله دستمزد زیر خط فقر، فقدان امنیت شغلی و نبودن ایمنی کارگاهی دست و پنجه نرم می کنند، تخریب می کند. از نمایندگان مجلس نیز توقع داریم در صدد جبران آن بپردازند و هر طور می توانند برای تامین منافع حقه کارگران کشور اقدام کنند.

### بسیاری از نمایندگان مجلس فقط به دنبال تامین منافع مشترک با گروه های خاص از مردم هستند و به بحث هایی مانند واردات خود و بیشتر از منافع بیش از نیمی از جمعیت کشور اهمیت می دهند که جای تأسف بسیار دارد

فقط به دنبال تامین منافع مشترک با گروه های خاص از مردم هستند و به بحث هایی مانند واردات خود و بیشتر از منافع بیش از نیمی از جمعیت کشور اهمیت می دهند که جای تأسف بسیار دارد.

رئیس هیات مدیره کانون شوراهای اسلامی کار استان قزوین ضمن انتقاد از نمایندگان این استان که در صحن علنی مجلس به افزایش سن بازنشستگی رای مثبت داده اند، اضافه می کند: این نمایندگان نمی دانند چطور امید و انگیزه را از کارگران گرفته اند. ما احتما در انتخابات این دوره در آرای خود برای انتخاب نمایندگان استان، این عملکرددها را لحاظ خواهیم کرد.

اسدی می افزاید: نمایندگان کارگری آمادگی دارند که با نمایندگان موافق طرح افزایش سن بازنشستگی در رسانه ملی و سایر رسانه ها مناظره کنند تا به آنها اثبات کنند که مشکلات صندوق های بازنشستگی کشور با سلب حقوق قانونی کارگران حل نمی شود.

به گفته وی، بسیاری از نمایندگان مجلس

او با بیان اینکه «خط قرمز ما به عنوان نمایندگان کارگران، حقوق قانونی کارگران و دفاع از این حقوق است»، اضافه می کند: نمایندگان که مدام پشت تریبون ها شعار دفاع از کارگران و محرومان سر می دهند، چطور تن به تصویب بندی دادند که حداقلی ترین حقوق کارگران را به بهانه رفع ناترازی صندوق هائشان رفته است؟ این صندوق ها چرا به این حال و روز افتاده اند و چرا به دلایل واقعی سقوط صندوق های بازنشستگی در کشور توجه نمی شود؟

به گفته وی، باید پرسید نمایندگان که از شفافیت آراء دفاع می کنند، چرا شجاعت اعلام آرای خود را ندارند؟ چرا به صراحت نمی گویند رای شان به پیشنهاد افزایش سن و سابقه بازنشستگی واقعا چه بوده است؟ اسدی ادامه می دهد: افزایش سن و سابقه بازنشستگی، جامعه کارگری را آزرده خاطر و ناامید کرده است. در روزهای اخیر کارگران بارها با تماس گرفتند و اعلام کردند از مجلس این نمایندگان رای و نظری که در رسانه ها اعلام می کنند با آرای که در صندوق مجلس می اندازند، متفاوت است. متأسفانه نمایندگان به شعارهایشان پایبند نیستند و به وظیفه و کالت خود عمل نمی کنند.

اسدی ادامه می دهد: افزایش سن و سابقه بازنشستگی، جامعه کارگری را آزرده خاطر و ناامید کرده است. در روزهای اخیر کارگران بارها با تماس گرفتند و اعلام کردند از مجلس این نمایندگان رای و نظری که در رسانه ها اعلام می کنند با آرای که در صندوق مجلس می اندازند، متفاوت است. متأسفانه نمایندگان به شعارهایشان پایبند نیستند و به وظیفه و کالت خود عمل نمی کنند.

به گفته وی، باید پرسید نمایندگان که از شفافیت آراء دفاع می کنند، چرا شجاعت اعلام آرای خود را ندارند؟ چرا به صراحت نمی گویند رای شان به پیشنهاد افزایش سن و سابقه بازنشستگی واقعا چه بوده است؟ اسدی ادامه می دهد: افزایش سن و سابقه بازنشستگی، جامعه کارگری را آزرده خاطر و ناامید کرده است. در روزهای اخیر کارگران بارها با تماس گرفتند و اعلام کردند از مجلس این نمایندگان رای و نظری که در رسانه ها اعلام می کنند با آرای که در صندوق مجلس می اندازند، متفاوت است. متأسفانه نمایندگان به شعارهایشان پایبند نیستند و به وظیفه و کالت خود عمل نمی کنند.

### پیش کارگران مخالف نمای می کنند اما رای مخفی شان، مثبت است

عضو کارگری شورای عالی کار تأکید می کند: قبل از ۲۸ آبان و تصویب بند الحاقی ماده ۲۹ بر نامه

«ایست اسدی» عضو کارگری شورای عالی کار، انتقاد کارگران از افزایش سن و سابقه بازنشستگی را متوجه نمایندگان مجلس و دولت می داند و می گوید: افزایش سن بازنشستگی باین ترتیبی که مجلس مصوب کرده، مظلوم مغاغب در حق کارگران کشور است. کارگران مدت هاست با مشکلات معیشتی دست و پنجه نرم می کنند. در این شرایط اجبار آنها به کار کردن بیشتر با دستمزد های بسیار پایین تر از خط فقر، یک ظلم مضاعف است.

### کارگران مدت هاست با مشکلات معیشتی دست و پنجه نرم می کنند. در این شرایط اجبار آنها به کار کردن بیشتر با دستمزد های بسیار پایین تر از خط فقر، یک ظلم مضاعف است

عضو کارگری شورای عالی کار تأکید می کند: قبل از ۲۸ آبان و تصویب بند الحاقی ماده ۲۹ بر نامه

### گفت و گو

### عضو کمیسیون اجتماعی مجلس:

## زندگی کارگران با حقوق ۷ میلیونی اداره نمی شود



عضو کمیسیون اجتماعی مجلس گفت: روز به روز شرکت ها با کمبود کارگر مواجه می شوند چون برای کارگری که هفت میلیون تومان حقوق می گیرد و یک میلیون تومان پول سرویس و حداقل چهار میلیون تومان اجاره خانه می دهد، چیزی باقی نمی ماند. به گزارش رویداد ۲۴، حسن لطفی گفت: زحمتکش ترین قشر کشور، جامعه کارگری است و چرخ اقتصاد کشور دست آنهاست ولی متأسفانه جووری که باید با آنها برخورد نمی شود.

تولید کنندگان با همان کارفرمایان به جای اینکه هزینه های تولید را از جاهای دیگر کم کنند از دستمزد کارگران کم می کنند یعنی آنها باید مواد اولیه و هزینه های تولید در سایر قسمت ها را کاهش دهند تا کالای به صرفه تر شود نه اینکه بخواهند از حق کارگر بزنند. وی افزود: اصلا باید پرسید متولی کارگران در این مملکت کیست؟ سازمان تامین اجتماعی را کارگران تشکیل داده اند یا نه؟ حال چند نفر از کارگران عضو هیات مدیره سازمان تامین اجتماعی با شرکت های زیر مجموعه آن هستند؟ چند نفر از آنها یا چه های شان در این سیستم پر پول، مدیر عامل شدند؟ چند نفر از آنها در بانک رفاه، جزو افراد تصمیم گیر هستند؟

### کارگران نقشی در تصمیم سازی و تصمیم گیری برای اموال خود ندارند

عضو کمیسیون اجتماعی مجلس اظهار داشت: کارگران صندوقی دارند که تضمین کننده آینده آنهاست و بانکی دارند که باید به اینها تسهیلات بدهد ولی خود کارگران هیچ نقشی در تصمیم سازی و تصمیم گیری بانک و سازمان و صندوق های

خودشان ندارند. کارگران یکی از ارکان اصلی تولید کشور هستند ولی باز هم هیچ جایی در مباحث تصمیم گیری کشور ندارند و به عنوان ابزار کار دیده می شوند. عجیب است که وقتی پای حقوق و دستمزد به میان می آید کسی نیست که مایحتاج کارگر را در نظر بگیرد که آیا مسکن دارند یا خیر یا مائلا بیمه آنها پرداخت می شود یا نه؟ آیا سازمان بیمه تامین اجتماعی حاضر است مسائل کارگران را شفاف سازی کند و هر سال اعلام کند که مثلاً فلان مقدار بیمه پرداخت شده است؟

لطفی ادامه داد: در تعیین دستمزد کارگران چه کسانی باید دخیل باشند؟ مثلی داریم که یک طرف کارفرما یا تولید کننده است و یک طرف دولت و یک طرف کارگر است. کارگر چه نقشی در این مثلث تصمیم گیری دارد؟ آیا واقعا زندگی و درآمد یک کارگر از زبانی می شود که بینیم چقدر با تورم همخوانی دارد یا نه؟ دولت در این مثلث، بیشتر به سمت بخش افزایش تولید و کارفرماست. در این میان، عامل اصلی تولید کارگر است ولی او را در نظر نمی گیرند. وی گفت: روز به روز شرکت ها با کمبود کارگر مواجه می شوند. برای کارگری که هفت میلیون تومان حقوق می گیرد و یک میلیون تومان پول سرویس و حداقل چهار میلیون تومان اجاره خانه می دهد، چه می ماند؟ اگر کارگر زندگی اش تامین شود و حداقل ماهی ۲۰ میلیون تومان به بالا حقوق بگیرد، خیلی احتمالش کم است که شرکت و کارش را رها کند و برود یا بایرود کند و حقوق کارگران را در آنجا تعیین و تکلیف کند.

### نماینده جمعی از اعضای کادر سلامت:

## منابع فوق العاده خاص کارکنان نظام سلامت در بودجه ۱۴۰۳ دیده نشده است

موانع لازم برای برقراری فوق العاده خاص را تأمین و آن را اجرایی خواهند کرد. سقائیان فرد گفت: فعالان و تشکل های صنفی در راستای این وعده، تلاش های بسیاری کردند و با مراجعه به نمایندگان مجلس و مکاتبه با آنها خواستند که موضوع برقراری فوق العاده خاص از طریق کمیسیون تلفیق مجلس دنبال شود. وی تأکید کرد: کمیسیون تلفیق مجلس می تواند به اعضای علمی به این نتیجه رسید که حقوق همه افراد کادر سلامت بالاست و نیازی به برقراری فوق العاده خاص ندارند. با این اطلاعات غلط نباید ذهن مسئولان امر را منحرف کرد و مانع رسیدگی به این مطالبه مهم شد.



سقائیان فرد گفت: رئیس سازمان برنامه و بودجه در صحبت های بسیاری مطرح شده است. در روزهای اخیر رئیس مجلس از کادر سلامت اعلام حمایت کرد و بر نگهداشت آنها تأکید داشتند. همچنین نماینده های مختلف مجلس مکاتباتی با رئیس سازمان برنامه و بودجه برای

موانع لازم برای برقراری فوق العاده خاص را تأمین و آن را اجرایی خواهند کرد. سقائیان فرد گفت: فعالان و تشکل های صنفی در راستای این وعده، تلاش های بسیاری کردند و با مراجعه به نمایندگان مجلس و مکاتبه با آنها خواستند که موضوع برقراری فوق العاده خاص از طریق کمیسیون تلفیق مجلس دنبال شود. وی تأکید کرد: کمیسیون تلفیق مجلس می تواند به محض اعلام آمادگی وزارت بهداشت و البته بعد از موافقت سازمان برنامه و بودجه، ردیفی را تحت عنوان ردیف پیشنهادی در لایحه بودجه بگنجانند اما همان طور که گفتیم نظر سازمان برنامه و بودجه به عنوان نماینده دولت در این مسأله مهم و راهگشا است.

این نماینده صنفی با اشاره به تجمع پرستاران و اعضای کادر سلامت در شهرهای مختلف گفت: مشکلات معیشتی، سختی کار و حجم بالای کار سبب شده کادر سلامت در شهرهای مختلف در اعتراض به شرایطشان جمعیتی

### گزارش

موانع لازم برای برقراری فوق العاده خاص را تأمین و آن را اجرایی خواهند کرد. سقائیان فرد گفت: رئیس سازمان برنامه و بودجه در صحبت های بسیاری مطرح شده است. در روزهای اخیر رئیس مجلس از کادر سلامت اعلام حمایت کرد و بر نگهداشت آنها تأکید داشتند. همچنین نماینده های مختلف مجلس مکاتباتی با رئیس سازمان برنامه و بودجه برای